

Posudek diplomové práce

Autorka: Aneta Králičková

Vliv vrstevníků na chování jednotlivce a možnosti didaktického využití ve výchově ke zdraví

Text práce je rozčleněn do tří bloků s celkem osmi kapitolami, první blok, teoretický má rozsah 50 stran, druhý věnující se výzkumnému šetření je v rozsahu 30 stran a poslední blok, praktické části (projektu) obsahuje téměř 60 stran.

Je zřejmé, že autorka investovala do rozsáhlé práce (přesahující požadavky na diplomové práce) hodně entusiasmů, zejména v části výzkumu a velmi dobře zpracovaném projektu jenž se věnuje opomíjenému vlivu médií, reklamy, manipulaci s našimi postoji a míněními..

Autorka postupovala systematicky a snažila se jednotlivé okruhy pečlivě rozčlenit, mnohdy až ke škodě vlastního textu, například části 4. (zde tvoří tuto podkapitulu pouze jeden citát), 4.1, 4.2, působí mozaikovitě, heslovitě. V úvodní části autorka sáhla po literatuře která již není adekvátní (Přadka,1983), protože zde přejímá teorii odrazu (str. 13), nebo ji vybrala cíleně? V tom případě by se mohla vyjádřit blíže. V části věnované biologickým a sociálním vlivům je nutné také zmínit vliv postojů budoucích rodičů, jejich chování, chtění či nechtění těhotenství, sociálním podmínkám apod. Vliv rodinného, příbuzenského klimatu je zde mírně opomíjeno (i v případě vlivu skupin).

Je škoda, že autorka v teoretické části více nezdůraznila vliv médií, což by bylo vzhledem k tématu výzkumné části případnější.

Výzkumné šetření (SORAD test) autorka velmi dobře zpracovala včetně vyhodnocení. Obdobně velmi dobře si autorka poradila se zpracováním projektu. Orientace na problém manipulativnosti, podprahové reklamy a cílení k určitým věkovým skupinám je značným problémem. Vždyť děti jsou nejsnadnějším objektem reklamy z hlediska manipulovatelnosti. Pracovní listy jsou dobře zpracovány a využitelné v praxi, učení se odolávat praktikám reklamy je stále ještě málo zdůrazňováno. Nezapomínejme, že manipulovat se dá i komplementem.

Autorka zpracovala velmi dobře výzkumnou část a zejména projekt.

Doporučuji k obhajobě.

PhDr. Jiří Kučírek, Ph.D.

V Praze 18.4.2007